
Consiglio Comunale INT 252 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

I CORDOLI DI VIA VANCHIGLIA: ADESSO SI', ADESSO NO, POI CHISSA'!
OVVERO GLI STRANI E CURIOSI ESPERIMENTI DEL COMUNE

PREMESSO CHE

il 15 dicembre 2021 è stata presentata una petizione al  Consiglio comunale con 438 firme avente
per  oggetto  “Richiesta  di  eliminare  dal  progetto  zona  30  in  via  Vanchiglia  e  via  Napione  la
realizzazione dei cordoli tra veicoli privati e mezzi pubblici”;

la petizione, chiedeva in sostanza, di bloccare la posa del cordolo per dividere la viabilità tra mezzi
pubblici e privati di via Vanchiglia;

in via Vanchiglia transitano il 55, il 30 e il tram 15 e il cordolo avrebbe dovuto creare una corsia
riservata ai mezzi pubblici, visto che la viabilità è particolarmente congestionata; 

nella II CCP del 20 gennaio 2022 l’Assessorato alla viabilità aveva audito i firmatari della petizione
e secondo gli organi di informazione, era previsto un periodo di prova, per vedere “l’effetto che fa”;

CONSIDERATO 

che a marzo 2022 sono stati posizionati i “cordoli della discordia”, che hanno suscitato la protesta
dei commercianti, degli automobilisti e di molti cittadini che si sono inciampati negli stessi e in
pratica le cose non sono migliorate, anzi peggiorate;

il  Comune si  è  reso conto  della  gaffe  e  nello  spazio  di  due  mesi  i  cordoli  sono stati  rimossi,
esattamente come la tela di Penelope, celebre stratagemma narrato nell’Odissea;

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

quanto è costato l’esperimento del Comune in termini di ore di lavoro e materiale; 
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come mai l’Amministrazione ha fatto retromarcia sulla posa dei cordoli;

per quale motivo quando i cittadini, che vivono la realtà del territorio, pongono dei dubbi su alcuni
provvedimenti relativi alla viabilità, l'Amministrazione non li prende in considerazione

Torino, 14/06/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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